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Επέτειοι:  Παγκόσμια Ημέρα Μητρικής
Γλώσσας, Παγκόσμια Ημέρα του

Ξεναγού.

ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
μ. Χ. 1821: Σημειώνεται η πρώτη ένοπλη
σύγκρουση Ελλήνων υπό τον Βασίλειο
Καραβιά και Τούρκων στο Γαλάτσι της
Μολδοβλαχίας, δύο μέρες πριν από την
έναρξη της Επανάστασης από τον
Αλέξανδρο Υψηλάντη.
1848: Οι Μαρξ και Ένγκελς δημοσιεύουν
το Κομουνιστικό Μανιφέστο, τη Βίβλο του
Κομουνισμού.
1913: Έπειτα από διαπραγματεύσεις αντι-
προσώπων του Εσάτ Πασά και του
Ελληνικού Στρατηγείου Ηπείρου, υπογρά-
φεται συμφωνία, με την οποία παραδίδον-
ται άνευ όρων στον Ελληνικό Στρατό
1.000 τούρκοι αξιωματικοί, 32.000 άνδρες
και 108 πυροβόλα. Έτσι, ο Ελληνικός
Στρατός, με επικεφαλής τον
Αρχιστράτηγο Διάδοχο Κωνσταντίνο,
εισέρχεται απελευθερωτής στην πόλη των
Ιωαννίνων.
1915: Ο Ελευθέριος Βενιζέλος παραιτεί-
ται από πρωθυπουργός, κατόπιν διαφω-
νίας του με τον βασιλιά Κωνσταντίνο για
τη συμμετοχή της Ελλάδας στον Α'
Παγκόσμιο Πόλεμο, σηματοδοτώντας την
αρχή του εθνικού διχασμού.
2008: Το σχέδιο Νίμιτς για το Σκοπιανό
διαρρέει στην εφημερίδα Το Βήμα. Τα
πέντε ονόματα που προτείνει ο διαπραγ-
ματευτής του ΟΗΕ: Συνταγματική
Δημοκρατία της Μακεδονίας, Λαϊκή
Δημοκρατία της Μακεδονίας, Ανεξάρτητη
Δημοκρατία της Μακεδονίας, Νέα
Δημοκρατία της Μακεδονίας και
Δημοκρατία της Άνω Μακεδονίας.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
1921: Τζον Ρολς, αμερικανός καθηγητής,
από τους σημαντικότερους πολιτικούς
φιλοσόφους στο δεύτερο μισό του 20ου
αιώνα. (Η Θεωρία της Δικαιοσύνης)  
1927: Ιμπέρ Ντε Ζιβανσί, γάλλος σχεδια-
στής μόδας.
1947: Ολυμπία Σνόου, ελληνικής καταγω-
γής ρεπουμπλικανή γερουσιαστής των
ΗΠΑ. Το πατρικό της όνομα είναι
Μπούχλη, με καταγωγή από την Λακωνία.

ΕΤΟΣ 29ο
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ΚΩΔΙΚΟΣ: 1871  

Το μονόπρακτο

Λογικά θα περίμενε κανείς η κρίση να
αφήνει πίσω της και κάτι χρήσιμο, πέρα
από συντρίμμια. Θα περίμενε να βλέπει
τους ανθρώπους εξοικειωμένους με τις
νέες συνθήκες, σφυρηλατημένους στο
υλικό των διαμορφούμενων προβλημά-
των, ευθυγραμμισμένους με τη δραματική
αλλαγή πορείας της ζωής. Αλλά φαίνεται
ότι η εύρεση των κοινωνικών, πολιτικών
και οικονομικών συντεταγμένων εξακο-
λουθεί να παραμένει το μέγα ζητούμενο
όταν, ειδικά σήμερα, θα έπρεπε να συνι-
στά τη βασική αρχή και προϋπόθεση για
καλύτερες μέρες. Δεν υπάρχει τρανότερη
απόδειξη γι’ αυτό, απ’ όσους προβάλλουν
την αξίωση να μας κυβερνήσουν σε επί-
πεδο αυτοδιοίκησης. Ξεμπερδεύοντας
γρήγορα με τις λαμπρές εξαιρέσεις οι
οποίες όντως λάμπουν δια της απουσίας
τους στη διαχείριση των κοινών και σπα-
νίως βρίσκουν το κουράγιο να αντιπαρα-
τεθούν με το μπάχαλο και τη διαφθορά,
τα πρώτα μηνύματα τα οποία φθάνουν
από τους πάσης φύσεως και ιδιότητος
διεκδικητές, είναι αποκαρδιωτικά.
Κυρίως επειδή γίνεται άμεσα αντιληπτό
ότι τα τελευταία χρόνια δε διδάχθηκαν
απολύτως τίποτα. Τι έμεινε απαράλλα-
κτο; Μονάχα η δίψα για «καταξίωση», η
ακατανίκητη επιθυμία για εξουσία αλλά
και η αυξημένη, λόγω κρίσης, ανάγκη για
ένα σίγουρο χαρτζιλίκι. Το κάθε «ψώνιο»

–είτε απολαμβάνει της εμπιστοσύνης του
κόμματος, είτε κατεβαίνει ανεξάρτητα–
περνιέται για σωτήρας˙ αυτόκλητος μα
γνήσιος υπηρέτης των λαϊκών συμφερόν-
των και του καλού του τόπου! Όμως
αυτές οι εποχές πέρασαν ανεπιστρεπτί.
Αν κάποιοι νομίζουν πως ήρθε επιτέλους
η ώρα να κάνουν πολιτική καριέρα και να
περάσουν ζωή χαρισάμενη στα ερείπια
κατακερματισμένων τοπικών κοινωνιών,
γελάστηκαν. Όχι μόνο δε θα γίνει το
όνειρό τους πραγματικότητα, αλλά θα
καταντήσουν ο πλέον αγαπημένος περί-
γελος των καφενείων.

«Μια από τις τιμωρίες που δεν κατα-
δέχεσαι να ασχοληθείς με την πολιτική
είναι ότι καταλήγεις να σε κυβερνούν οι
κατώτεροί σου». Παρά το καυστικό
ύφος, η σοφία του πλατωνικού αφορι-
σμού είναι αδιαμφισβήτητη. Δε γνωρίζω
το πως, αλλά πρέπει με κάποιο τρόπο οι
ικανοί άνθρωποι να έρθουν στο προσκή-
νιο. Η παρουσία τους στην τοπική αυτο-
διοίκηση, ίσως είναι πιο επιτακτική κι
από την κοινοβουλευτική μας εκπροσώ-
πηση. Άλλωστε από το «βαθύ» κράτος
δεν έχουμε να περιμένουμε πια τίποτε
καλό. Ό,τι κάνουμε, θα το κάνουμε
μόνοι μας. Αλλά για το κάνουμε, οφεί-
λουμε να φωνάξουμε, προς εκφοβισμό
των απανταχού καλοθελητών: «όχι άλλα
ψώνια!».                  

Οι μπλε σακούλες
Χαμός έγινε χθες μεταξύ των παιδιών, με του που μοιρά-
στηκαν κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης από τον πρόεδρο
του Συλλόγου γονέων του 4ου γυμνασίου Πύργου, οι μπλε
σακούλες σκουπιδιών στους μαθητές για να κάνουν οι ίδιοι
την δική τους ανακύκλωση. Στόχος να φέρουν την επόμε-
νη μέρα ανακυκλώσιμα του σπιτιού τους για να υλοποιηθεί
το πρόγραμμα.
Στην αρχή οι μαθητές απόρησαν για ποιο λόγο έγινε η δια-
νομή των σάκων σκουπιδιών, αλλά μόλις ενημερώθηκαν
κατάλαβαν, ενώ μόλις άκουσαν και το έξτρα κίνητρο συμ-
μετοχής για την ανακύκλωση, δωρεάν προβολή στον κινη-
ματογράφο και εκδρομή, ξέσπασαν σε χειροκροτήματα.
Πολύ έξυπνο αυτό εκ μέρους του Συλλόγου, γιατί η επι-
βράβευση είναι απαραίτητη, όχι μόνο για την ανακύκλωση,
αλλά για ότι κάνεις καλό. Σου ανεβάζει το ηθικό…  

Σημαντική 
πλουτοπαραγωγική 
πηγή
Διαβάσαμε στο ρεπορτάζ  των αθηναϊκών
μέσων για το συνέδριο του Economist, ότι
στην Ηγουμενίτσα θεωρούν πολύ σημαντικό
το γεγονός πως το 2013 σημειώθηκε αύξηση
των προσεγγίσεων κρουαζιεροπλοίων στο
λιμάνι,  σε σχέση με το 2012, κατά 50%.
Έφθασαν, δηλαδή, οι προσεγγίσεις τις …16.
Στο συνέδριο αναφέρθηκε ακόμη ότι οι του-
ρίστες που αποβιβάστηκαν από κρουαζιερό-
πλοια στο λιμάνι του Ηρακλείου, ήταν  το
2013, 270.000. Ακούμε αυτά το νούμερα εδώ
στην Ηλεία και  μας δημιουργείται μια αίσθη-
ση ανωτερότητας, δεδομένου ότι οι προσεγ-
γίσεις  τουριστικών πλοίων στο Κατάκολο
υπερβαίνουν τις 300 κάθε χρόνο, ενώ το πλή-
θος των επιβατών που μεταφέρουν και απο-
βιβάζονται για να επισκεφτούν την Αρχαία
Ολυμπία, φθάνουν το 1 εκατομμύριο.  Η σύγ-
κριση των στατιστικών στοιχείων   δίνει την
διάσταση και την σημασία του λιμανιού του
Κατακόλου για την τοπική και την εθνική
οικονομία.  Το κακό όμως είναι ότι στα λιμά-
νια Ηγουμενίτσας και Ηρακλείου πέφτουν
βροχή τα εκατομμύρια ευρώ για την βελτίω-
ση και την επέκταση των λιμενικών εγκατα-
στάσεων, ενώ στο Κατάκολο με το σταγονό-
μετρο. Δεν θέλουμε με αυτό να υποβαθμίσου-
με τα έργα δαπάνης 12 εκατ. που θα αρχίσουν
σύντομα να κατασκευάζονται στο λιμάνι της
Ηλείας, αλλά  έχουμε να σημειώσουμε ότι δεν
θα πρέπει να εξαντληθεί  σε αυτό το ποσό το
ενδιαφέρον της πολιτείας για μια πολύ
σημαντική πλουτοπαραγωγική πηγή. Είναι κι
άλλα να γίνουν στο λιμάνι του Κατακόλου και
οφείλει η κυβέρνηση να εξετάσει με σοβαρό-
τητα και υπευθυνότητα τα αιτήματα που
τίθενται από τους αρμόδιους τοπικούς
φορείς  για υλοποίηση έργων αναβάθμισης.  

Άιντε θύμα, άιντε ψώνιο



Ε
πειδή η ανακύκλωση, είναι
κυρίως θέμα παιδείας και θέμα
ενημέρωσης, είναι άκρως θετικό

όταν αυτό ξεκινά μέσα από το σχολείο. 
Έτσι χθες, ο Σύλλογος Γονέων και
Κηδεμόνων του 4ου Γυμνασίου
Πύργου σε συνεργασία με τους μαθη-
τές και τους καθηγητές, πραγματοποί-
ησαν στο αμφιθέατρο του σχολείου
τους, μια ενδιαφέρουσα εκδήλωση με
θέμα «Ανακυκλώνοντας στο σχολείο». 
Οι μικροί μαθητές, παρακολούθησαν

με μεγάλο
ενδιαφέρον την

παρουσίαση που
πραγματοποίησαν
με στόχο την ευαι-
σθητοποίηση των

παιδιών, οι εθελοντές Μάνος
Μπουλμπασάκος, Μηχανικός
Περιβάλλοντος και Ρούλα
Γιαννοπούλου, Φυσικός,
και πραγματικά φάνηκε πως πείστηκαν
για την αναγκαιότητα συμμετοχής τους
στην ανακύκλωση των οικιακών τους
απορριμμάτων.
Στην εκδήλωση συμμετείχε η
Περιβαλλοντική Δράση Ηλείας και η
Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση
(ΚενΣυΠ) «Επιβιώνω».

«Μαζί μπορούμε 
να πάμε μπροστά»

Την εκδήλωση προλόγισε ο πρόεδρος
του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων
κ. Σταύρος Τσιπολίτης ο οποίος και
κάλεσε και τους 250 μαθητές να συμ-
μετέχουν στην πρωτοβουλία αυτή,
λέγοντας χαρακτηριστικά πως ήρθε η
ώρα το θέμα της ανακύκλωσης να
περάσει στα χέρια των παιδιών. «Θέλω
να πάρετε τα ανακυκλώσιμα του σπιτι-
ού σας μέσα στην σακούλα που σας
μοιράσαμε και να τα φέρεται στο σχο-
λείο. Μόνον με τη δική σας βοήθεια
μπορεί η κατάσταση να αλλάξει. Να
πάμε μπροστά όλοι μαζί!». Μάλιστα, ο
κ. Τσιπολίτης, έδωσε και κίνητρο στα
παιδιά για να συμμετάσχουν τονίζοντας

πως θα έχουν την ευκαιρία να παρακο-
λουθήσουν δωρεάν την προβολή ται-
νίας στο Cineplex Ορφέας ενώ θα πραγ-
ματοποιήσουν και εκδρομή ύστερα
από συνεργασία με τη Δευτεροβάθμια
Εκπαίδευση.

«Αφετηρία το σχολείο»
Οι νεαροί εθελοντές Μάνος
Μπουλμπασάκος και Ρούλα
Γιαννοπούλου, επισήμαναν ότι αν κάτι
μπορεί να ξεκινήσει ή να διαφοροποι-
ηθεί στο θέμα αυτό θα πρέπει να έχει
αφετηρία τα παιδιά.
Τα επιμέρους θέματα της παρουσίασης
τους κινήθηκαν στην πορεία της ανα-
κύκλωσης από τον κάδο μέχρι την επα-
ναχρησιμοποίηση, το ποσοστό ανακύ-
κλωσης στην Ελλάδα και στον Δήμο

Πύργου και στα πλεονεκτήματα της
ανακύκλωσης. Παράλληλα, δόθηκαν
πρακτικές συμβουλές στους μαθητές
σχετικά με το τι υλικά πετάμε και πως
στους μπλε κάδους ώστε να γνωρί-
ζουν, τώρα που θα ξεκινήσουν την ανα-
κύκλωση στο σχολείο τους. 
Οι εθελοντές έκλεισαν την παρουσίαση
τους με το μήνυμα ότι «το περιβάλλον
δεν το κληρονομούμε από τους γονείς
μας, το δανειζόμαστε από τα παιδιά
μας».
Θα πρέπει να τονιστεί, ότι στο χώρο του
σχολείου τοποθετήθηκαν κάδοι που
κατασκευάστηκαν με στόχο την τοπο-
θέτηση των ανακυκλώσιμων υλικών
που θα φέρνουν από δω και στο εξής οι
μαθητές από το σπίτι τους.

Κική Κολοβέρου
kkoloverou@yahoo.gr

Και οι 250
μαθητές, παρέ-
λαβαν από μια
σακούλα, στην
οποία θα συγ-
κεντρώνουν τα
ανακυκλώσιμα
σκουπίδια του
σπιτιού τους
και ακολού-
θως θα τα
μεταφέρουν
στο σχολείο.
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Οι μαθητές του 4ου Γυμνασίου Πύργου ξεκινούν ανακύκλωση στο σπίτι μέσω του σχολείου τους

Η ανακύκλωση στα …χέρια των παιδιών!

Με ενδιαφέρον παρακολούθησαν την παρουσίαση του 
προγράμματος ανακύκλωσης οι μαθητές του 4ου Γυμνασίου Πύργου.

Αξιόλογη πρωτοβουλία από το Σύλλογο

Γονέων Κηδεμόνων και τη συνεργασία

της ΚενΣυΠ «Επιβιώνω» και της

Περιβαλλοντικής Δράσης Ηλείας

Για όλα όσα πρέπει να γνωρίζουν για την ανακύ-
κλωση, ενημέρωσαν τους μαθητές του 4ου
Γυμνασίου Πύργου οι εθελοντές κ. Μάνος
Μπουλμπασάκος, Μηχανικός Περιβάλλοντος 
και κ. Ρούλα Γιαννοπούλου, Φυσικός.

Τη συνεργασία όλων των μαθητών, ώστε να
πραγματοποιήσουν τα ίδια, ανακύκλωση στο
σπίτι τους, ζήτησε ο πρόεδρος του Συλλόγου

Γονέων και Κηδεμόνων κ. Σταύρος Τσιπολίτης.
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